

hírek APRÓHIRDETÉSEK

Vasza-utca 21/a számú ház (utca sark) eladó. 6507
 néretű disznóbőr utazó-
 adó. Cim a kiadóban. 6506
 k prima állapotban lévő
 biliárdasztalt. Cim a
 6504
 kötet vállalok. Cim a kiadó-
 ban. 6502
 Jóállapotban lévő Kálor-kályha
 fürdőkád, kártyógép, nőcipő el-
 adó. Kossuth-u. 11. 6502
 Állásban lévő, csinosnak mon-
 dott 20 éves leány férjhezmenne
 jobb iparoshoz. Ajánlatokat „Ta-
 vaszra” jellegre a kiadóba kérek.
 6503
 50-60 darabot, ökröt,
 megelőre vállalok. Belső-
 utca Farkas Mihály-utca
 6501
 ott gépirónó állást ke-
 rekeszek. 6488
 nek megfelelő üzlethelyi-
 ség kiadó. Gál István-sz. 5. 6492
 Dózsa György-utca 56. sz. ház
 és egy kisebb, életjáradékkal el-
 adó. 6489
 Hároméves kislányommal jobb
 helyre tanyára mindenesnek ki-
 mennék. Bercsényi-u. 110. 6491
 Nagyhely 28. szám alatt 600
 négyszöglet földet azonnal beköl-
 tésével bérbeadó dr. Ba-
 6493
 56. szám alatt ta-
 eladó. 6494
 stében és egy bikabor-
 áthori-utca 10. 6495
 csütörtök este Ba-
 cseny-utca 75. alól két német bir-
 ka. Megtaláló a fenti címen je-
 lentse. 6496
 Eladó egy 16. Értekezni Kistó-
 ke 236. szám alatt. 6497
 Singer varrógép sürgősen el-
 adó. Teleki Pál-u. 37.
 Ave! A mai utolsó előtti elő-
 adáson várlak, holnap délelőtt is
 Lófia. 6489
 kévekötkészülék el-
 adó. IV. tized 2. szám.
 6485
 mot használatra,
 ellenében keresek.
 6490
 méter két és fél colos
 vascső, vízűző-motor eladó. Dózsa
 György-utca 166. 6500
 Lőrinc-utca 5. számú ház eladó.
 Értekezni ugyanott. 6499
 Vecseri-utca 36. szám alatt bú-
 torozott szoba kiadó. 6498
 Fonalak szövését vállalom.
 Rongyszőnyeg kapható öv. Husz-
 Vörösmarthy-u. 6472
 serépkályha eladó.
 felüléshez samottpor
 henyi-utca 7. 6483
 12 magyar hold jó
 HP Cornick traktor
 Erdeklődni Cson-
 grád Zsinór-utca. 33. 6482
 Eladó egy teljesen új kisebb
 termetre való bőrkabát, két darab,
 háromhónapos ártán malac és
 egy 8-as nyúlketrec. Balogh Já-
 nos-utca 23.

MAGYAR ALFÖLD
 demokratikus napilap
 szerkesztő: Lerner Pál.
 főszerkesztő: Török László.
 nyomta:
 Alföld Nyomdai Kft.
 szerkesztő: Rácz Ferenc.

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
 utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Egyeki Sándor:

Itt az ideje, hogy a dolgozó parasztság eldöntse: előre a munkássággal, vagy hátra a reakciós nagytőkével?

A földmunkások és újgazdák összevont nagygyűlése

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének Csongrád megyei csoportja vasárnap délelőtti megyei nagygyűlést tartott a Tóth József-színházteremben.

A nagygyűlést Török János megyei titkár üdvözlő szavai vezették be, majd

Egyeki Sándor,

az Országos Mezőgazdasági Munkaközvetítő Hivatal vezetője tartotta meg beszámolóját.

— Mai összejövetelünk — kezdte beszédét — arra irányul, hogy megbeszéljük a földmunkások és kisbirtokosok közös dolgait, időszaki problémáit és azokat a népi demokrácia szellemében oldjuk meg. Azért hangsúlyozom, hogy a népi demokrácia szellemében, mert vannak az országban olyanok is, akik a dolgozó földművesek kéréseit nem ebben a szellemben akarják megoldani.

A parasztság egyrésze sajnos olyanokra bízta sorsát, akik az első adandó alkalommal elpártoltak tőle és összefogva a régi rendszer uraival, ismét ráültek a nyakára. Ennek a szándékának a jeleit a parasztságnak már eddig is is volt alkalma felismerni.

— Nincs olyan kérdés, amelyből nem tűnne ki, hogy kik akarják a paraszt érdekében és kik a paraszt érdekeit ellen megoldani. Itt van például a munkanélküliség kérdése. A kiszáradt parasztság kétségkívül nagytőke a munkanélküliség mesterséges növelésére törekszik. Az ipari munkanélküliség természetesen kihat a mezőgazdasági munkanélküliségre is. Így adódott azután a szegénytelen 57 filléres kubikos órabér, melynek megváltoztatásáért nemcsak Szentesen és Csongrád megyében, de másutt is mozgalmat indítottunk.

Az eredmény nem is maradt el, sikerült az ipari szakmunkások órabérével arányban álló kollektív földmunkás munkabért elérnünk.

Egyeki Sándor ezután rátért a szakszervezetek elvi kérdéseire, melyek valamennyi szervezeti munkást foglalkoztatnak.

— A Paraszt Szövetség — mint olvashattuk — át akar alakulni szakszervezetté. (Derültség). Eddig a Parasztszövetség minden megállapodáson és szerződésen

mint a munkaadók szervezete szerepelt. Ujabbán látszólag nem vállalja a munkaadó módos gazdák képviselőt és azok nevében megtagadja a mezőgazdasági munkások bérszerződésének aláírását. A szegényparasztság megvétségére a Kiszáradt Párt kivonja a módos parasztokat a Parasztszövetségből, hogy ilyen módon becsalogassa a kisparasztokat.

Mikor azután a dolgozó parasztszervezetek és a Parasztszövetség táborában, egyszerre bezárnak mögöttük a kapukat, hogy ne tudjanak visszavonulni és a taktikájából visszahúzó nagytőkétől újabb rátelepednének a nyakukra.

Ez a nyitja annak, miért akar szakszervezet lenni a Parasztszövetség.

— Mi, szervezett parasztszervezetek, nem engedjük a szervezett dolgozók jogait csorbítani, hatáskörét szűkíteni, sem ilyen, sem egyéb reakciós mesterkedéssel. Ha kell, a szakszervezetek világszövetségét is mozgósítani fogjuk igazságos ügyünk védelmére.

Az őszi vetés késedelemének okaival foglalkozott ezután a szónok. Megállapította, hogy itt is kiütközött az urakkal együttműködő kiszáradt párti kormányzók nemtörődömsége a parasztság köznapi gondjaival szemben.

Akik a demokráciát a népi építik, azok az őszi vetés kérdésében is a dolgozó kisparasztszerek oldalára álltak. Akik pedig a nagytőkéhez alkalmazkodva, vele egyetértésben akarnak építeni, azok az igazságos parasztszervezetek ellenében a parasztszervezeteket támogatják.

Ez az oka, hogy a vetésterület még mindig nem éri el a tavalyit. Egyeki Sándor a hallgatóság felháborodott közbeszólásai közepette leleplezte az MSZK felelősségét a vetőmag drágításában és ezen keresztül az őszi munkálatok megnehezítésében.

— Bármennyire nyilvánvaló, hogy a Kiszáradt Párt vezetése alatt működő MSZK a nagy tőkére játszik, mégis vannak nem is kiszáradt olyan szegényparasztszerek, akik részlegyet vásárolnak az MSZK-nál.

Beszéde befejező részében a Munkaközvetítő Hivatal vezetője

röviden összefoglalta azokat az eredményeket, amelyeket a Fekosz a mezőgazdasági bérek, a munkaközvetítés, a felesbérieti szerződés és a dolgozó parasztszág politikai befojtyásának biztosítása terén eddig elért. Felhívta a Vihar-szerek öntudatos, harcoss földmunkásait, hogy tudásukkal, tapasztalataikkal és rátermettségükkel segítsenek a politikai elmaradottabb vidékek parasztságnak segítségére, majd ezeket mondotta:

— A Kiszáradt Párt csak nevében független. A benne tömörülő dolgozó parasztszág függnek a nagytőkétől és a nagybirtokosok helyébe lépő zsiros parasztoktól. Itt az ideje, hogy a dolgozó parasztság eldöntse: együtt halad-e a munkássággal és az értelmiséggel a népi demokráciáért, vagy rábízta magát a gyárosokra, bankárookra és kulák-parasztozokra, akik nem előre, hanem vissza akarják fordítani az idő szekerét.

Horváth Imre,

a szentesi újbirtokosok vezetője beszélt. Bejelentette, hogy az újgazdák szokásos havonkénti gyűléseit ezúttal a földmunkások megyei nagygyűlésével kötötték egybe. A két gyűlés összekapcsolását kivánatosnak tartja a körülmény, hogy mind a kettőnek sok közös mondanivalója van. Bennünket is — mondotta — foglalkoztat az őszi vetés kérdése.

Az újgazdák vezetőit az őszi munkák késedeleméért mulasztás nem terheli. Még augusztusban kilencszázötven forintot kölcsönöltünk az illetékes hatóságoktól a vetőmaghitel és a szántási hitel mielőbbi megszervezése érdekében.

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének felhívása a párt tagjaihoz

Szentes város lakossága a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében folyó hó 7-én, csütörtökön délután 4 órai kezdettel ünneplő meg a nagy orosz októberi szocialista forradalom 29. évfordulóját.

7-én, csütörtökön délután 4 órára a Kossuth-terem gyülekezzenek, ahonnan felvonulunk az országunk felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák emlékművéhez és emlékműveiket megkoszorúzzuk.

Vezetőség.

Nem rajtunk múlott, hogy mindkét hitel elkésve érkezett. Ráért ezután azoknak a szentesi földigénylőknek ügyére, akiknek a mágoosi földkezők ígérték parcellákat. Erthetetlen — mondotta —, hogy ebben az ügyben még mindig nincs végleges döntés.

Erről a helyről ismét követeljük, lássanak hozzá az illetékes földosztó szervek a megígért mágoosi földek kiosztásához.

Végül a Földigénylő Bizottság tagjainak tétienségéről és részvétlenségéről beszélt. Megállapította, hogy sokan közülük hónapok óta elhanyagolják hivatásukat és minden munka arra a néhány emberre hárul, akik szívükön viselik a szegényparasztság sorsát. Kérte a parasztszág valamennyi vezetőembereit, szíveljék meg szavait és a jövőben több odaadással és gondjával lássák el feladatukat.

Beszédét azzal a követeléssel zárta be, hogy lehetőleg szorítsák csökkentés az újgazdák törlesztési terheit és az első törlesztéssel egyidejűleg végezzék el a telekkönyvezést is. Utána

ERDEI MIHÁLY

nemzetgyűlési képviselő szólalt fel. A földmunkás szakszervezetnek — mondotta — három fő munkaterülete van. Az első a szakszervezetek jogkörének megvédelmezése és kiterjesztése. Ennek érdekében a szervezett parasztszág kész tömegerejét is latbevetni. A második fontos munkaterülete a földmunkásszakszervezetnek az újgazdák szövetsége. Az újgazdák szervezetét meg kell erősíteni, hogy az országnak ez a legnépesebb parasztrétege gazdaságilag talpraálljon és szilárd támasza legyen a demokráciának. A harmadik főmunkaterület — mondotta Erdi Mihály — a szövetkezet. Al-tala tudjuk az egész dolgozó parasztság tulajdonát és jövendelmét megvédeni a harcosló nagytőkével szemben.

Erdi Mihály hozzászólását több más, tartalmas felszólalás követte, melyek az előzők megválaszoltak. A földmunkások és újgazdák együttes nagygyűlését Török János, a FÉKOSZ megyei titkára zárta be.

Következetes harcot a forintrontók ellen — gondoskodást a város burgonyaellátásáról!

Látogatás a szentesi hetipiacon

— Adja nyolcvanért... Akkor veszek ötöt...

— Ha bolond volnék! A kereskedő kijön érte kilencvenért autóval! Ha már becipeltem, forint-hűsnél alább nem adom!

Még nem vagyunk a piacon, csak a Sajó-utcában, de máris tanu vagyunk a „fekete hetipiac” tüneteinek. Sőt: mióta a rendőri ellenőrzés meghatványozódott a piacon, azóta ott nem is olyan fekete a piac, hanem csak „szürke”. Az igazi feketeüzletek mostmár a piacon kívül, a mellékutakban bonyolódik le. Ahogy ez is, amivel cikkünket kezdtük, a Sajó-utcában történt. Tojásról volt szó. Tojásról, ami nincs a piacon, de természetesen van a piacon kívül.

Harminc fillér a tojás maximális ára és egyforinthatús fillérért mindenki annyit kapott, amennyit csak akart. Mert bővíti, terebélyesedik a szentesi piac. A tojás piac például mostmár magában foglalja a város egész bel- és külterületét. Kivéve a piacot, ahol a rendőrség ellenőrzi az árakat.

Mi ennek az oka? Az „okok” ott állnak a piacon: a fővárosi kecskeméti és egyéb vidéki nagykereskedők autói azok! A baromfi és tojásnagykereskedők bűnös spekulációja okozza a tojás drágulását.

Azok a nagykereskedők okozták, akik hetek óta minden hetipiacon megjelennek városunkban és odasúgják a tojáseladóknak: „Ne adja maximális áron! Én többet adok érte!”

— Ha már húsrá nem telik és tojás sincs,

legalább krumpli lenne! — sóhajt a vékonypénzü dolgozó felesége és tüvé teszi az egész piacteret egyetlen szem burgonyaért. Hasztalanul. Burgonya nincs!

Városunk határában — igaz — nem termett elég krumpli az idén, tudjuk azonban, hogy a megye területén, így például Csongrádon jelentős felesleg volt belőle és óriási tételek állnak eladatlanul. Miért nem jönnek át ezek a tételek a szentesi piacra? Az ok ugyanaz, mint a tojásnál: gazdájuk nem hajlandók törvényes áron eladni! Amíg lazább volt az ellenőrzés, addig itt feketézett a burgonyával minden hetipiacunkon öt-hat csongrádi árus, mióta azonban egynéhány hurokra került közülük, azóta nem tisztelik meg látogatásukkal városunkat, mert itt „egészségtelennek” érzik

a levegőt. Elviszik oda, ahol pillanatnyilag még tudnak forintot rontani.

Ennek következménye, hogy tegnap egyetlen szem burgonya sem volt az egész piacon...

A tojásdrágítók leleplezése és szigorú megbüntetése rendészeti kérdés, még a város

Építsük a mozgalmat — erősítsük a Magyar Kommunista Pártot

Hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg az MKP szentesi szervezete tisztújító taggyűlését

Szombat este 6 órakor kezdődött a Magyar Kommunista Párt Szentes városi szervezetének tisztújító gyűlése.

Az esős idő ellenére is zsúfolásig megtelt a Tóth József színház.

SZÖKE MÁTYÁS

városi párttitkár nyitotta meg a gyűlést és

bejelentette, hogy az MKP III. kongresszusa határozatának megfelelően tisztújító közgyűlést tart a városi szervezet.

A bejelentés után Kotymán Imre felolvasta a tisztújító közgyűlés elnökségének listáját. Ezután a jelölőbizottságot választották meg, majd Szöke Mátyás titkári jelentése következett. Visszapillantás: vetett a multra. Emlékeztetőbe idézte a taggyűlés közönségének 1944 október 10-ét, amikor a szentesi szervezet legálisan megalakult. Ezt megelőzően

1930-tól már volt mozgalmi élet Szentesen. Ez a mozgalom a legnagyobb háborús tüzből jutott el odáig, hogy 1944-ben megalakították a sejtiszervezetet és érintkezésbe léphettek a Béképpárttal.

Az illegális szervezet tagjai a legnagyobb veszedelmek közepette dolgoztak. A szervezet mégis megérett a szabadságra, hogy a felszabadulás első napjaiban komoly erővel léphetett fel a demokrácia politikai porondján.

— Munkánk nem volt eredménytelen. Ez az országos választásnál bizonyosodott, amikor a Pártunkra esett szavazatok száma ezerral haladta meg taglétszámunkat. A szimpatizánsoknak ez a nagy száma mutatja, hogy pártunk helyi szervezete jó úton halad a fejlődés felé.

A további fejlődés feltétele, hogy építsük a mozgalmat, erősítsük a Pártot és eljuthas-

burgonyaellátása a közellátási hatóságok feladata.

A rendőrség árdragítás elleni harcát a tegnapi piacon tovább folytatta és — mint lapunk más helyén közöljük — jelentős eredményeket ért el.

Az ellátatlan dolgozók türelmetlenül sürgetik az erélyes forintrontó mellett a város burgonyaellátásának intézményes megszervezését.

A burgonya — különösen a kisembereknek — nélkülözhetetlen tápláléka. Behozatala a szűkös termés ellenére is megvalósítható. Ideje, hogy a közellátási hatóságok hozzájáruljanak!

folyamán kiemelte a Párt alapját képező földmunkásság jelentőségét, de hangsúlyozta, hogy nincs helye a pártban a szakmai sovénizmusnak és

azon kell lennünk, hogy a társadalom minden rétege megfelelő számban legyen képviselve pártunkban. Mi minden tisztességes dolgozót szívesen látunk, bármely szakaszán dolgozzon az országépítő munkának.

Értelmiségi, kereskedelmi és ipari dolgozókat éppen olyan szívesen látunk pártunkban, mint a tagjaink zömét képező földmunkásságot.

A szentesi szervezetnek tradíciói vannak és ez a tradíció arra kötelez bennünket, hogy a mozgalom első sorába emeljük pártunkat. Nagyon sok jól képzett tagra van szükségünk ahhoz, hogy komoly eredménnyel tudjunk harcolni a demokrácia célkitűzésének elérése érdekében.

Az orosz példa bizonyítja, hogy a parasztok és munkások felszabadítása érdekében harcoló értelmiségiek tízezrei komoly mértékben járultak a szocializmus győzelméhez.

Ez a felismerés hassa át úgy a fizikai, mint a szellemi dolgozókat és ennek megfelelően keressék az egymással való barátságos kapcsolatokat.

BORBÁS LAJOS

megyebizottsági tag intő szavakkal fordult a gyűlés közönségéhez. — Ne hangoztassunk frázisokat, monddatok, ne igyekezzünk bolsevistábbak lenni Leninél.

A türelmetlenkedőknek azt üzenjük, dolgozzanak a demokrácia érdekében. Ne kívánják, hogy egyik napról a másikra, komoly előkészület nélkül komoly változás álljon be a dolgozók életében.

Dolgozni sokkal nehezebb, mint kritizálni. Ez nem jelenti azt, hogy a kritika nem jogos, ha helyénvaló, ha építő kritika az.

A taggyűlés további részleteit helyszíne miatt hólnapi számunkban fogjuk ismertetni.

Leccsapott a rendőrség a piaci forintrontókra

A szentesi piacon újabban tapasztalt forintrontó, árdragító visszaélések szükségessé tették a fokozottabb és erélyesebb ellenőrzést a rendőrség részéről. A tegnapi piacon végzett ellenőrző munkájuk során a rendőrök tizenegy visszaélést lelepleztek le.

A tettenért árdragítóktól a rendőrség az árut elkobozta. Az

elkobzott árut részben a helyszínen mérték ki maximális áron, részben a szövetkezeti értékesítő szerveknek adták át kimérés végett. Az árdragítókat, kellő igazoltatás után a rendőrség elengedte ugyan, de cselekményük miatt a legszigorúbb büntetőeljárás indult meg ellenük.

Kitűnően sikerült a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műkedvelőinek színműelőadása

Vasárnap este került sor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műkedvelő gárdájának bemutatkozó előadására, melyet városunkban nagy érdeklődés előzött meg. A műkedvelők Mórész Zsigmond „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” című zenés vígjátékát hozták színre.

Az előadás minden várakozást meghaladóan jól sikerült. A közönség osztatlan véleménye sze-

rint hosszú idő óta ez volt legkiemelkedőbb műkedvelőelőadás Szentesen. A színészek és a rendezés egyaránt kiválóan látták el feladatát.

A nagyszerű műkedvelőgárda és a kiváló rendezés dicséretére többet és jellemzőbbet nem mondhatunk, minthogy képességükből komolyabb és színvonalasabb művészi feladat is kitellett volna. De ami késik, nem múlik...

HI

— A MKP

értesíti az elvtársakat, hogy a kerület visszaköltözött helyére, Ady Endre-u. 47. alá, ahol tagdíj egész nap fizethető. Vezetőség.

— Urbán Ferenc hozzártatózó-jának fogolylevél van kiadóhivatásunkban.

— Orvosok Szakszervezete ma délután 5 órakor az OTI főorvosi hivatalában értekezletet tart. Tárgy: tüzelőellátás.

— Lapunkban „Ipartestület” címmel egy rovatban hirdetés „Közönségtalálkozó” november 14-én, 7 órakor lesz meg.

— A mentők hívó száma: 116.

— Felhívjuk a város közönségét, hogy a MKP központi székházában (volt Kaszinó) levő kölcsönkönyvtárunkat november hó elsejével megnyitjuk és pártállás nélkül a T. közönség rendelkezésére bocsátjuk. Könyvtárunkban külföldi, magyar szépirodalmi, tudományos, történelmi, gazdasági, szociális lexikonok, művek kaphatók. Mindem nap 4-7 óráig.

Anyakönyv

október 26—

Születés: Rima Imre, Kalmár Terézia, Bihar Sándor, Szerbán Péter, Bódán Katalin, Dragon Antal Mihály, Váradai Katalin, Csányi Eszter, Ladányi Iona, Rózsa Ilés Mihály, Soós János Imre, Német Mária, Gyöngyi, Lehota Lajos.

Házasság: Gömöri János—Szabó Erzsébet, Fényes Pál, Anna, ifj. Kocsó Aranka, Keresztes János, ifj. Etelka, Klinkosik Iona, Bartus Roska, Szamosközi Száros Mária, Molnár Dóci Mária, ifj. Benedek Mária, ifj. Homlok János—Szabó Julianna, Szamosközi Sándor—Katonai Kis Jolán, ifj. Kálmán József—Faragó Jolán.

Halálozás: Maszlag József 40 éves, Sebők Mária 3 napos, János Ferenc 63, Béktesi Sándor 47, Dudas Mihályné Szilágyi Mária 61, Pusztai József 82, Négyesi Imre 65, Korcsmáros Sándor 69, Lengyel Györgyné, özv. Hajdú Jánosné 82, Bárány András 61, Alexi László, ifj. Józsefné Tompa.

Megindult a hajóközlekedés Csongrád—Szeged közt

A MFTR ügynöksége a tisztelt utazó közönség tudomására hozza, hogy a személyhajó forgalmat a csongrád—szegedi vonalon november hó 2-án újból megnyitja.

Indulási napok: minden szerda és szombat.

Indulás: Csongrád délután 5 órakor, érkezés: Szeged délután 7 órakor. Indulás: Szeged délután 5 órakor, érkezés: Csongrád délután 7 órakor.

HIREK

All a harc az árdragítók ellen

Letartóztatták a Hungária-export csongrádi telepének igazgatóját és bevásárlóját

A szentesi rendőrség nyomozója tegnap délután fél 6 órakor árdragítás büntetvényt gyanúja miatt letartóztatta Hajdú Lászlót, a Hungária-export csongrádi telepének igazgatóját, Sinkó László bevásárlót, az exporttelep alkalmazottját. Nevezettek büntetvényt követtek el azáltal, hogy 25 fillér helyett 1 forint 20 fillért vásároltak a tojást és 4 forint 50 fillér helyett 6 forintért vásárolták a hizott liba kilóját. A büntetvényt gyanúsítottjai a csongrádi

rendőrség őrzetében vannak, tegnap este, vagy ma reggel kísérik át a szentesi rendőrkapitányságra.

A büntetvényt a 8.800-as B. M. rendelet I. §-a üldözi.

A tojást, amivel a büntetvényt elkövezték, a szentesi rendőrségen tartották bűnjelként, nagymennyiségű hizott libát és kacát pedig Csongrádon foglalt le a szentesi rendőrség nyomozója. A gyanúsítottakkal együtt a lefoglalt árut is Szentesre viszik.

Rontják a forintot, megkárosítják az államot és nyúzzák a tanyák népét a baromfikereskedők

Séhol az országban nincs jobb pulyka, mint Szentesen. A pulyka-hús legnagyobb barátainál, az angoloknál emberöltők óta különleges csemegeként szerepel a vendéglők étlapján a szentesi pulyka. A gazdasági esztendő végére, erre az öregöszi időre esik a pulykaszezon, a szentesi tanyák népe tehát a maga egyszerű, de józan észjárásával úgy számol, hogy ha jégverés, aszály, vagy bármiféle más baj miatt nem hoztak a teli megélhetéshez elegendő barázdát, akkor majd segítenek a bajon a sárgalábú, vagy a ködös Anglia izlése szerint még azoknál is finomabb, feketelábú pulykák.

Igy számolt eddig a szentesi tanyák népe, számításában néha csalatkozott, mert becsapták, rászedték a multban a gazdasági élet lelkiismeretlen vámszedői, de nem akar, sőt nem is hajlandó számításában ezentúl is csalódnia, amikor a korszakalkotó, nagy változások ideje mostmár elérkezett oda, hogy a szebb és jobb élet körvonalai a tisztességesen dolgozó társadalom számára lassanként kialakuljanak.

Ami azonban az idejű pulykaszezon iránti aggasztó és türelmetlen tünetek arra mutatnak, hogy nincs minden rendben. Hiba van a pulyka körül! A tanyák népe súlyos és jogos panaszokkal fordul az illetékesekhez és azonnali, gyökeres orvoslást vár. Ezekről a panaszokról beszélgettünk tegnap Török Lászlóval, a Fekosz szentesi titkárával.

— A helyzet az, — mondja Török László, — hogy a baromfikereskedők „pontbeli” beszámításra is vásárolnak, meg szabadkereskedelmi célra is. A tanyák népének természetesen az volna az érdeke, hogy pontbeli beszámításra adhasák el a pulykát és egyéb baromfit és így az eladással egyszerűsödik az állampolgári kötelezettségek is teljesíthessék. A baromfikereskedők érdeke azonban más. Nevezetesen az, hogy ők a tenyésztőtől ne pontbeli bevásárlásra, hanem szabadárúként vásárolhassák meg a baromfit! Ugyanis azzal az áruval, amit pontbeli beszámításra vesznek

meg, el kell számolni az állammal, míg a szabadárúként összevásárolt baromfival a saját — sokszor nagyon is tág — lelkiismeretük szerint spekulálhatnak. Ezért természetesen arra törek-szenek, hogy ne pontba vegyék meg a tanyaiaktól a baromfit, hanem szabadárúként.

— Dehiszen — vetjük közbe — az nem a kereskedőtől, hanem az eladótól függ, hogy a pulykáját pontbeli beszámításra adja-e el, vagy szabadárúként!

— No igen, — kapjuk a választ — így kellene lennie és így is lenne, ha a kereskedők betartanák az erre vonatkozó rendeletet. De nem tartják be, hanem felcsapnak önkényes „törvénymagyarazóknak” és kitekerik a rendelet értelmét...

— Hát azt, hogy lehet megcsinálni? — kérdezzük megdöbbenve.

— Ugy, ahogy Szentesen csinálják a baromfikereskedők, feleli Török titkár. — Ha a tanyai ember kijelenti a kereskedőnek, hogy ő pedig pontba akarja eladni a pulykáját, mert le akarja róni és másként nem tudja leróni a kötelese pontjait, akkor a kereskedő azonnal mustrálni-fitymálni kezdi a jószágot, majd kijelenti, hogy az áru súlya és minősége nem felel meg a pontszámítás követelményének. A tanyai ember erre elszomorodva kérdezi, hogy hát akkor mit lehet csinálni. Erre a kereskedő kijelenti, hogy „az áru másodosztályú, pontba nem vehetem meg, de én jószívű ember vagyok és megveszem magától szabadárúként, persze, kevesebért, ez a silány minőséget is”. A tanyai ember erre elkeveredve vagy odaadja, vagy elmegy a másik, a harmadik kereskedőhöz is, ahol ugyanezt a „felvilágosítást” kapta és annak adja oda végül jól lefaragott áron, merthát mindenképpen kell neki a pénz... És azzal az érzéssel megy vissza a tanyára, hogy baj van, romlik a forint, mert kevesebbet adtak a pulykáért és ráadásul még a kötelese pontokat sem sikerült leróni...

— Csakugyan silányabb most a pulyka, meg az egyéb baromfi minősége a kelletnél?

— Nem silányabb annál a minőségénél, mint amilyet az idejű mostoha időjárás mellett el lehetett érni.

— Dehiszen akkor itt egy türelmetlen visszaélés folyik! A tanyák népe becsületesen tenyészt a pulykát és a többi baromfit, de nem kapja meg érte a rendes árat, tehát károsodik, azonfelül az állam sem kapja meg a pontot, tehát ő is károsodik, tetejében a termelőnek fennmarad a pontbeszámítás kötelezettsége, tehát ezzel közvetve másodszer is károsodik!

— Pontosan így van — bólint gondbarázdás arccal Török László. — Ezért van szükség a közelítési felügyelőségre és a gazdasági rendőrségre azonnali, kiméletlen beavatkozására.

Felhívás!

Szentes város demokratikus társadalmi a nagy októberi szocialista forradalom 29. éves évfordulóját a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében innepi november 7-én, csütörtökön.

Az ünnepségre az összes hatósági testületeket, rendőrséget, politikai pártokat, szakszervezeteket, valamint a társadalmi egyesületeket, tantestületeket tisztelettel meghívja és megjelenésükre számít a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság.

Az ünnepségre műsora:

November 7-én délelőtt 11-től 1 óráig térenét közvetítünk hangszórókon a színházteremből.

Délután 4 órakor felvonulás a szovjet orosz katonai ellenőrző bizottság elé. (Felvonuláshoz gyülekezés a Kossuth-téren). Utána a színházteremben a harmadik műsorszám.

1. Magyar és Szovjet Himnusz.
2. Szavaltat: Petőfi. Ledőlt szobor című költeménye. Szavaltja: Horváth Lajos.

3. Bednyij szovjet költő: Fő-utca című költeménye. (szavaltat). Szavaltja: Szalva János.

4. Ünnepi beszéd. Elmondja Borbás Lajos.

5. Majakovszky szovjet költő verse: Beszélgetés Lenin elvtársal. Szavaltja: Somogyi F.

6. Cherson körül. Énekszám. Előadja az énekkar.

7. Az ünnepségre belépődi nincs, utána reggelig tartó tánc. Táncjegy ára 1 forint.

Magyar-Szovjet Művelődési Társaság.

FELHÍVÁS.

Kérem azt az asszonyt, kinek kisleányát a Kiss Zsogmond-utcában folyó hó 1-én a délelőtti órákban egy kutya megharapta, — annak megállapítása végett, hogy ki volt az az ember, aki a kisleányt is bántalmazta, ahelyett, hogy segítette volna, jelentkezzen az MKP megyei bizottságánál, Ady Endre-u. 29.

Erdei Mihály
nemzetgyűlési képviselő.

Hollandia és Luxemburg kormányai lépéseket tettek azért, hogy ezek az országok képviseltethessék magukat a német béketárgyalásokon, elsősorban a német határokat megállapításánál.

kiemelte a Párt alapját földmunkásság jelentőségét hangsúlyozta, hogy nincs pártban a szakmai szövetség és

„... kell lenniük, hogy a társadalom minden rétege megfelelő számban legyen képviselve pártunkban. Mi minden tisztességes dolgozót szívesen látunk, bármely szakaszán dolgozzon az országépítő munkánál.

Értelemiségi, kereskedelmi és ipari dolgozókat éppen olyan szívesen látunk pártunkban, mint a tagságunk képező földmunkásságát.

... szentesi szervezetnek tradíciója és ez a tradíció arra biztat, hogy a mozgalom sorába emeljük pártunkban sok jól képzett tagra szükségünk ahhoz, hogy komoly eredménnyel tudjunk harcolni a demokrácia célkitűzésének elérése érdekében.

Az orosz példa bizonyítja, hogy a parasztság és munkások felzárkóztatása érdekében harcra való erőkkel kell rendelkezniük. A szocializmus győzelméhez.

... meréssebbé teszi az új, a fizikai szellemi dolgozókat megfélemlen keressék az értékes barátságos kapcsolatok.

BÁS LAJOS

... tagi tag intő szavakkal fordult a gyűlés közönségéhez. — Ne hangoztassunk frázisokat, mondotta, ne igyekezzünk bolsevistábbá lenni Leninél.

A türelmetlenkedőknek azt üzenjük, dolgozzanak a demokrácia érdekében. Ne kívánják, hogy egyik napról a másikra, komoly alkészület nélkül komoly változás álljon be a munkások életében.

... nem jelenti azt, hogy a helyénvaló kritikát az a további részleteit a múlt hónap számunkban megismerhetni.

Pott a rendőrség 2000 forinttrontokra

... elkobozott árut részben a helyszínen mérték ki maximális áron, részben a szövetkezeti értékesítőszerveknek adták át kimérés végett árdragítók, kellő igazságtételt a rendőrség elengedése érdekében. A szentesiek és a rendőrség elengedése érdekében a büntetőeljárás indult.

Sikerült a Magyar-Művelődési Társaság Csongrád színműelőadása

... rint hosszú idő óta ez volt legkedveltebb műkedvelőeljárásunk Szentesen. A szentesiek és a rendezés egyaránt kiválóan látta

... műkedvelőgárda és a dícséretére többet nem mondhatunk. A szentesiek és a rendezés egyaránt kiválóan látta a színműelőadást. De a szentesiek és a rendezés egyaránt kiválóan látta a színműelőadást.

Anyakönyvi hírek

október 26—november 2.

Születés: Rima Imre, Kalmár Terézia, Bihari Sándor, Szerb Antal, Péter, Bódán Katalin, Dragon Antal Mihály, Várdi Katalin, Csányi Eszter, Ladányi Ilona, Rózsa, Elés Mihály, Soós János Imre, Németh Mária Gyöngyi, Lehota Lajos.

Házasság: Gömöri János—Szabó Erzsébet, Fényes Pál—Kovács Anna, ifj. Kocsó Pál—Czakó Aranka, Keresztes N. Imre—Szóllárt Etelka, Klinkó János—Kunosi Ilona, Bartus Pál—Varga Piroška, Szamosközi Sándor—Mészáros Mária, Molnár Imre Géza, —Dóczi Mária, ifj. Czakó Pál—Benedek Mária, ifj. Homlok János—Szabó Julianna, Szamosközi Sándor—Katona Kis Jolán, ifj. Kálmán József—Farágó Jolán.

Halálozás: Maszlag József 40 éves, Sebők Mária 3 napos, János Ferenc 63, Békési Sándor 47, Dudás Mihályné Szilágyi Mária 61, Pusztai József 82, Négyesi Imre 65, Korcsmáros Sándor 69, Lengyel Györgyné Antal Anna 83, Hajdú Jánosné Barta Anna 82, Bárány András 66, László József 61, Alexi László Béla 54, Pető Józsefné Tompa Lidia 68 éves.

Megindult a hajóközlekedés Csongrád—Szeged közt

A MFTR ügynöksége a tisztelt utazó közönség tudomására hozza, hogy a személyhajó forgalmat a csongrád—szegedi vonalon november hó 2-án újból megnyitja.

Indulási napok: minden hétfő, szerda és szombat.

Indulás: Csongrádról 3.30 órakor, érkezés: Szegedre 8.15 órakor. Indulás: Szegedről 3.30 órakor, érkezés: Csongrádra 20.30 órakor.

SPORT

EZ IS LEHET?...

SzMTE—KuTE 4:0.

Vezette: Csernus.

A kunszentmártoni csapat az első félidő 21-ik percében levonult, mert megunták a gyorsgymás után kapott 4 gólt, s nem akarták kapujukat több góllal megterhelni.

Az ilyen sportszerűtlen magatartást a legteljesebb mértékben el kell ítélnünk. Ha egy csapat méltónak tartja magát az első osztályban való szereplésre, akkor legyen képes a vereséget is elviselni. A labdarúgás történetében nem a KuTE az első csapat, amely nagyobbarányú vereséget szenvedett, de ilyen gyáva levonulásról még nem emlékeztek meg a sportkrónikák. A kunszentmártoniak ezzel a viselkedésükkel nem tettek jó szolgálatot demokratikus sportéletünknek és már csak ez okból is szigorú eljárást kérünk az illetékes sporthatóságoktól.

Csongrád:

Barátság—Szentesi MÁV SE 2:0.

A szentesiek nagy küzdelem után veszítették el a mérkőzést. A Barátság játszotta a jobb futballt, a szentesiek lelkesebbet. A MÁV is rugghatott volna két gólt, azonban a szentesi csatároknak nem volt zsenieségük. A mezőny legjobbjá Zsoldos volt, aki egy tizenegyest is kivédett.

Kistelek:

KITE—KRVSE 3:1.

Mint vasárnapi számunkban előre jeleztük, a KRVSE nehézz mérkőzést vívott Kisteleken s mindkét bajnoki pontot otthagyták. A KRVSE ezzel az első idej vereségével a bajnokság 4-ik helyére esett vissza.

Hirdetmény.

Az alant felsorolt legfontosabb pamut és pamutszerű textilcikknek 166.000—1946. Ip. M. sz. rendelettel országosan egységesen megállapított fogyasztói ára a következő:

Karton 80 cm-nél keskenyebb 7 forint.

Karton 30 cm széles vagy ennél szélesebb 8 forint.

Ruhafanalé 80 cm-nél keskenyebb 9,70 forint.

Ruhafanalé 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 11,10 forint.

Teniszfanell 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 8,80 forint.

Pamutvászon 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 8,50 forint.

Kanavász 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 8,80 forint.

Zefir 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 12 forint.

Freskó 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 8,10 forint.

Inlet 80 cm. széles vagy ennél szélesebb 8,20 forint.

Lepedő 142 cm. széles vagy ennél szélesebb 16,20 forint.

Ezek a fogyasztói ára 1946. november hó 1. napja után beszerzett cikkeknél azonnal, — a kereskedők raktárán lévő cikkeknél pedig 1946. évi november 15-től kezdve érvényesek, tekintet nélkül azok származására (bel- vagy külföldi előállítású) gyár, kisiparos, házipáros) és beszerzési árára.

Felhívom a helyi kereskedőket,

Kiskunfélegyháza:

KTK—KEMÁV SE 7:1.

A KTK váratlanul nagy gólaránnyal győzte le a gyenge napot kifogó kecskeméti vasutasokat. A KTK jobb gólarányával a második helyen megelőzte az SzMTE-t.

Mindszent:

Kiskunmajsa SE—Mindszenti TE 3:1.

A KSE megérdemelten győzte le az elbizakodottan játszó MTE-t Mindszenten.

SPORTHIR.

Az október 20-án Félegyházán félbeszakadt KTK—Barátság mérkőzést az egyesbíró megsemmisítette és annak újrajátszását rendelte el Kiskunfélegyházán közös rendezésben. Az új mérkőzést legkésőbb november 14-ig le kell játszani, melyre egyébként a Barátság terhére szövetségi ellenőrt küld ki az egyesbíró.

Kiss Józsefet, a Barátság intézőjét az egyesületében viselt tisztviselésétől és a pályák látogatásától örökre eltiltották.

A kilencedik forduló után a bajnokság állása:

1. Csongrádi Barátság	8 7 1	—	75	3 15
2. Kiskunfélegyházi TK	8 6 2	—	34	7 14
3. Szentesi MAdSz TE	9 7	—	2 34	11 14
4. Kiskunfélegyházi VSE	9 5 3	1	22	13 13
5. Szentesi MÁV SE	9 5 2	1	20	16 12
6. Kisteleki TE	9 4 2	3	21	19 10
7. Kunszentmártoni TE	9 3 3	3	8	29 9
8. Kecskeméti MÁV SE	9 3 2	4	21	19 8
9. Kkmajsa SE	9 3 2	4	12	18 8
10. Kkhalasi MÁV SE	7 1 2	4	14	17 4
11. Jánoshalma	8 1 2	5	7	13 4
12. Mindszenti TE	9 1 1	7	12	31 3
13. Csongrádi Tisza	7 1	—	6	4 34 2
14. Szabadszállási SE	8 1	—	7	4 54 2

*A Csongrádi Tisza—Kkhalasi MÁV SE Szabadszállási—Kkhalasi MÁV SE Jánoshalma SE—Csongrádi Tisza Kiskunfélegyházi TK—Cs. Barátság mérkőzések eredményei nincsenek beszámítva.

hogy a fent felsorolt árucikkkelből raktáron lévő készleteket november hó 1-i állapotnak megfelelően 3 napon belül a város háza 31. sz. hivatalos helyiségében írásban jelentésként be.

Polgármester.

5000 vagon az idej cukortermés

Magyarország idej cukortermése a becslések szerint 5000 vagon. Ebből 2000 vagon a termelők prémiumát felelő, 3000 vagon kerül az intézményes közellátás révén a közönséghez.

Számítanak még mintegy 1000 vagon külföldi cukorra, behozatal, UNRRA és külföldi segély formájában, ami annyit jelent, hogy egyidőre cukorellátásunk biztosított.

Elelmiszerárak

Kapor	27	Szilva		
Karfiol	40	magvaváló	41	
Burgonya	27—36	35—46	53	
Vöröshagyma	27	35	49	
Fokhagyma	63	80	345	
Gyümölcsök:				
Alma nemes téli		Tej literje	70	
I. r.	90—135	115—173	2.70	
Alma téli		Tehéntúró	1.80	
II. r.	36—72	46—92	2.20	
Birsalma		Kevertúró	5.—	
I. r.	54—72	69—92	Juhtúró	5.50
Birsalma		Juhsajt	15.—	
II. r.	36—47	46—60	Vaj	25
Körte nemes		Tyúk	3.40	
I. r.	54—70	69—90	Csirke	4.—
Körte nemes		Pulyka, gyöngyös	—4	
—II. rendű	40—50	52—63	Liba hizott	4.50
Csemegeszőlő		Kacsa hizott	4.30	
I. r.	—	127	Liba sovány	3.20
Szőlő		II. r.	Liba, pelyhes	3.—
II. r.		92	Hal folyami	2.50—3.50
			Hal állóvízi	1.50—2.—

Hirdetmény

Közölni teszem, hogy a Közelításiügyi Miniszter Úr a gazdasági főtanács határozata alapján az ország, de elsősorban a mezőgazdasági lakosság szükségletének fedezésére különböző, főként flanel, karton és cérnaáruból álló textiliákat kíván sürgősen juttatni.

Textilellátásban — saját és háztartási szükségletüket meg nem haladó mértékben — elsősorban csak azok részesíthetők, akik beszállítási kötelezettségüknek az előírtat meghaladó mértékben tették eleget. Másodsorban részesíthetők azok, akik beszállítási kötelezettségüket az előírásnak megfelelően teljesítették. Az előbbieknél szükségletük kielégítése után még fennmaradó textilkészleteket az egyes gazdálkodók között a százalékos teljesítés arányában lehet kiosztani. Gondoskodás történik azon gazdálkodók textilleltetéséről is, akik elemikár és egyéb elfogadható idokok alapján nem tudtak beszállítási kötelezettségüknek eleget tenni.

Ezzel kapcsolatban felhívom a gazdálkodókat, hogy beszállítási kötelezettségüknek sürgősen tegyenek eleget, mert csak a kötelezettségüket teljesítő gazdálkodókat lehet textilellátásban részesíteni.

Felhívom a gazdálkodókat arra is, hogy összes okmányaikkal és beszállítási lapjukkal jelentkezzenek a közellátási hivatal beszállítási osztályán a beszállítási ellenőrzésre céljából. Ezen ellenőrzésre saját érdekében minden gazdálkodó a legsürgősebben de legkésőbb folyó hó 12. napjáig jelentkezzen.

Pályáztatom a gazdálkodókat, hogy ha nem tudnak az előírás szerint jelentkezni, úgy éjelenek a rendelet szerinti pótlási lehetőségekkel. Olyan gazdálkodók, akik a kötelezettségüket nem teljesítik és a pótlási lehetőségeket sem használják fel, nemcsak textiliát nem kapnak, hanem kiteszik magukat hatósági (karhatalmi) úton való behajtásnak és helyszíni ellenőrzésnek.

Polgármester.

Rádió

Kedd, november 5.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Közműbiztoság közleményei. 7.30: A Magyar Zsidók Országos Társadalmi Szövetségének ájtatos felhívása. 8.00: Anyáknak gyermekéről. Előadás. 8.15: Orosz hangszerek. 9.00: Az I. honvéd gyalogezred zenekara játszik. 10.00: Hírek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Antal György harmónikázik. 12.40: A népi képes beszéd. Dr. Fél Edit egyetemi magántanár előadása. 13.00: Rádió vox világhíradó. 13.45: Királyi váról varjúfészek. Helyszíni közvetítés az egykori királyi váról. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Bibó Olga és Putnoki Gábor énekel Somló Sándor Melódia együttesének kíséretével. 15.00: Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 61.10: Budai Mária magyar nőkat énekel ifj. Bódy Zoltán cigányzenekarának kíséretével. 17.00: Párthíradó. 17.20: Villámhíradó. 17.30: Zempléni Körmel zongorázik. 18.00: Hírek. 18.05: Vöröskereszt közlemények. 18.15: Régi nagy sikerek. — Hangszerek. 18.30: Világhíradó. 18.45: A Rádiózenekar játszik. 19.30: Falurádió. A Magyar Parasztszövetség műsora. 19.30: Falurádió. A Magyar Parasztszövetség műsora. 20.20: Hírek. Sporthírek. 20.20: „A tiz varázsa”. Közreműködik Neményi Lili, Lendvay Andor és a „Harmónia művészegyüttes”. 21.20: Az októberi forradalom története. Előadás. 21.30: Hangszerek. 21.40: Angol nyelvtanítás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. 22.20: Szórakoztató orgonamuzika a BBC ajándékalbumaiból. 22.30: Műsorismertetés. 22.35: Vöröskereszt közlemények. 22.45: Székely Mihály énekel. 23.10: Hírek és krónika angolul. 23.20: Hírek és krónika franciául. 23.30: Operaszíndarok. Magyar művészek hangfelvételei.

Kertes házat keresek megvételre életjáradékkal, központhoz közel. Cim a kiadóban. 6511

„Tempó” tehergépkocsi, vizsgázott, 750 kg. teherbírási, olcsón eladó. Érdeklődni Széchenyi-út 1. alatti irodában. 6510

Zolnay Károly-utca 20. sz. ház eladó és ugyanott egy nagy kártyatoló. 6486

Fonalak szövését vállalom. Rongyszőnyeg kapható öv. Huszka Ferencnél, Vörösmarthy-utca 20 sz. 6472

Nagyméretű disznóbőr utazótáska eladó. Cim a kiadóban. 6500

Kötést vállalom. Cim a kiadóban. 6502

Eladó egy teljesen új kisebb termetre való bőrkabát, két darab háromhónapos ártán malac és egy 8-as nyúlketrec. Balogh János-utca 23.

MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Török László. Nyomta: a Magyar Alföld Nyomdai Rt. Felelős nyomdavezető: Rácz Ferenc.

MAGY

Megjelenik — belföldi kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra...

Néhány a kiskereskedő

A kiskereskedőkhöz sokan, sokféle képen és sokféle irányból fordulnak manapság a politikai porond küzdőfelei. Érthető a versengés, hiszen ez a réteg valahol a közepén van, kisebb-nagyobb eltéréssel egyenlő távolságra valamennyi demokratikus párttól. Ezért minden párt érez több-kevesebb illetékességet arra, hogy szóljon ehhez a réteghez, hogy lehet legyen politikai szerepe.

Hogy mondani, a kiskereskedők száma csökkent az elmúlt években, melyet a kiskereskedők minden ok nélkül nem akartak felszámolni. A kiskereskedők, hogy lépjenek be a Kommunista Párthoz. Csupán azt a szerény célt tűztük magunk elé, hogy a kiskereskedők helyét megjelöljük a dolgozók társadalmában és rámutassunk azokra az osztályviszonyokra, melyek ennek a rétegnek az életét, gondjait és köznapi küzdelmeit meghatározzák.

Nincs a magyar kiskereskedők egyetlen rétege sem, amely el lenne szigetelve a társadalomtól, ne hagyatva, mint az állami tulajdonú vállalatok. Ennek a magyar kiskereskedő réteg sajátos közepén áll a kiskereskedő. A régi rendszerben a kiskereskedőkre, mint a középosztály egy részére az uralkodó osztályok úgy tekintettek, mint akikről különösen nem kell tartani. Arról persze szó sem lehetett, hogy a nagytőkés és nagybirtokosok szövetségesként bevonják őket a kormányba. De nem tekintették őket szövetségesnek az alsó osztályok, a munkásság és a parasztság sem.

Most, amikor a kiskereskedők a parasztság felnyomása miatt, az egykori uralkodó osztályok szívesen elvállalnák a kiskereskedők sorsát, ahogyan kivülük esábit, a kiskereskedők az egész dolgozó kispolgárságot. A kiskereskedők azonban csak úgy, mint az egész kispolgárság szívesebben keresi a kapcsolatot termésközpontjával, mint az egész dolgozó kispolgársággal.

Meg kell mondanunk, hogy ez a közeledés nem talált valami túl szíves fogadtatásra. Különösen az infláció idején mutatkozott fel a kiskereskedők ellen a kereskedők termelő osztályok közötti különbség, ami a kiskereskedők számára a legrosszabb helyzetet teremtette. A kiskereskedők a kiskereskedők ellen a kereskedők között. Az elviselhetetlen helyzetet pedig a kereskedők és a kiskereskedők között. A kiskereskedők a kiskereskedők ellen a kereskedők között. A kiskereskedők a kiskereskedők ellen a kereskedők között.